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der Abgeordneten DDr.König/~~f.-t1eClle{' 
und Genossen 

an den Bundesminister für Finanzen 

betreffend Einführung einer LKW-Sondersteuer 

Sie haben kürzlich zu der vom Bundesminister für Verkehr ange­

kündigten Einführung einer LKW-Sondersteuer ;ür österreichische 

und ausländische Fahrzeuge erklärt, daß eine derartige Steuer 

aus internationalen und technischen Gründen derzeit nicht aktuell 

sei. Demgegenüber erklärte der Verkehrsminister, daß die Steuer 

zwar derzeit nicht aktuell sei, aber 1978 eingeführt werde. 

Nunmehr berichtete die APA aus der abschließenden Pressekonferenz 

der Regierungsklaus~r vom 14.1.1977, "daß die sogenannte LKW-Steuer 

nur für den Transitverkehr in Frage komme. Man werde sich bemühen 

müssen, eine internationale Regelung zu finden, die keine rezipro­

ken Maßnahmen hervorruft ••. ". 

"Angesichts dieser widersprechenden Erklärungen stellen die unter­

zeichneten Abgeordneten nachstehende 

A n fra g e: 

1.) Schließen Sie die Einführung einer LKW-Steuer für österreichi­

sche Fahrzeuge für die gesamte laufende 'Legislaturperiode aus? 

2.) Welcher Art sind die internationalen Schwierigkeiten, die Sie 

als Begründung für Ihre ablehnende Haltung angeführt haben? 

3.) Welche technischen Schwierigkeiten sehen Sie in der Einführung 
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der vom Verkehrsminister angekündigten LKW-Steuer? 

.4.} Halten Sie eine Besteuerung des Transitverkehrs für möglich, 

ohne daß es zu einer reziproken Besteuerung österreichischer 

Fahrzeuge im Ausland kOIT~t, wodurch österreich auf grund des 

ungünstigen Streckenverhältnisses der Leidtragende wäre? 

5.) Sind Sie bereit, den öVP-Vorschlag aufzugreifen und die zoll­

freie Einfuhr von Treibstoffen auf 50 Liter zu begrenzen, wie 

dies die Bundesrepublik Deutschland bereits mit Erfolg prakti­

ziert, um dadurch auch die ausländischen Fahrzeuge zur Erhal­

tung der von ihnen benützten österreichischen Straßen im Wege 

der Treibstoffbesteuerung heranzuziehen? 
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